

诚实守信 责任担当

——记“2023体彩追梦人”兰建祥

“奋进新征程 携手共前行”——2023体彩追梦人活动日前在广东省深圳市举行。在活动的颁奖环节，河北体彩代销者兰建祥“诚实守信”组体彩追梦人发表了感言。

兰建祥是一名退伍军人，从事体育彩票一线销售工作11年来，他诚实守信，合法经营，发扬退伍不褪色的精神，干一行爱一行，爱一行专一行，多次荣获河北体彩达人称号，他经营的实体店也连续荣获四星五星实体店、河北“百佳”优秀实体店、党员先锋示范店全国优秀实体店等多项荣誉。

践行公益理念，传递责任担当

在日常销售工作中，兰建祥积极发扬党员先锋模范作用，以身作则，践行体彩公益理念，传递责任担当、理性购彩的意识理念，用实际行动诠释着对国家和人民的担当，让责任彩票之花“灿烂绽放”。

2023年3月，一位顾客购彩后，不慎将手提包遗落在兰建祥的店里。他打开后发现包里竟然有数万元现金、手机、银行卡等贵重物品。考虑到失主会非常着急，他迅速采取行动，通过多方途径联系到了失主的家人，让他们前来核验包内物品，确认失主身份，并把手提包“完璧归赵”。事后，失主为表达感激之情，送来了现金、感谢信和锦旗，兰建祥当场婉拒了。“我们代销者、销售



员是直接与社会公众和购彩者打交道的，我们的一言一行，影响着中国体育彩票的良好形象，我们不仅是代表体育彩票向广大群众传递理性购彩理念的使者，也是向社会传递积极向上、向善向美的正能量。”他说。

眼下，越来越多的人把购买彩票作为休闲娱乐方式，在助力公益事业的同时，期待着生活中的“小确幸”。然而随着购彩群体的壮大，其中难免有人会出现非理性购彩的情况，对此，兰建祥总是向大家积极宣传“寓教于乐、多人少买、量力而行、理性购彩”的健康购彩理念。他店里的铁杆球迷水哥(化名)，2023年亚洲杯

于2024年1月12日至2月10日举行，期间，水哥场场不落、关注比赛。由于年关将至，他产生了“博弈”心理，准备在第三场孤注一掷，拿出了家里的五万元过节费，要兰建祥为他打彩票。“经营彩票这么多年，责任告诉我必须要奉劝购彩者把理性购彩放在第一位。买彩只是娱乐，一定要理性购彩，不能因为购彩影响家庭和睦。”经过兰建祥劝阻，最终成功说服了水哥，帮他挽回了‘损失’。”

积极回馈社会，热心体彩公益

兰建祥还热衷公益事业，积极参与社会志愿服务，自发组建了“公益爱心服务队”，多次组织公益爱心服务队走进井陘、灵寿、平山、赞皇等偏远地区奉献爱心、捐款捐物。他一边做好彩票销售，为国家筹集更多公益金，一边忙里抽闲给偏远地区的孩子们送去了书包文具、课外读物、服装等等……用实际行动传递爱心，彰显了一名体彩人的责任和担当！

“诚信是金，无论在哪个领域，都能发光发热。接下来，我会再接再厉，将公益彩票的担当记在心里，把公益公信的使命扛在肩上，认真践行责任彩票理念，为购彩者提供更好的服务，为责任体彩建设贡献自己的微薄之力。”兰建祥最后表示。

(张月霞)

安全生产： 守护生命之基，护航发展之路

安全是发展的基石，近日，雄安中心召开安全生产警示教育培训会议，唐山体彩中心开展全员消防演练，进一步提高员工的安全防范意识 and 应变能力。

雄安中心召开安全生产警示教育培训会

近日，雄安中心召开安全生产警示教育培训会议。此次会议旨在进一步提高中心工作人员及辖区代销网点销售人员的安全意识，确保安全生产形势的稳定可控。

培训会特邀消防安全培训师韩伟，韩老师结合辖区网点的实际情况，就如何做好消防安全管理、火灾预防措施、消防安全基础知识、紧急逃生、自救与互救等方面进行了详细讲解和培训。同时，他还对突发火情的应急处置方面进行了详尽的指导，特别强调了火灾初期的有效灭火方法、规范的火灾扑救程序以及实用的火场自救技巧。同时，通过现场提问的互动方式，加深了大家对消防安全的理解，达到了普及消防安全知识，提高消防安全意识的目的。

会上对如何做好安全生产工作及落实责任彩票提出了明确要求。会议要求，要深刻吸取事故教训，紧盯每个可能存在的隐患环节，将事故隐患消灭在萌芽状态。同时，要突出源头防控，注重问题导向，深入开展安全隐患自查整改工作，全面提升网点的安全生产水平。严格落实安全生产主体责任，广泛宣传安全知识，提高自身的安全意识，确保安全责任落到实处。

雄安中心相关负责人表示，接下来，雄安中心将继续坚

定不移地以安全生产为首要任务，持续深化消防安全宣传与培训，营造“人人讲安全，个个会应急”的良好氛围，为体彩事业的健康、稳定发展奠定坚实的安全基石。

唐山体彩中心开展全员消防演练

安全生产，责任重于泰山。近日，唐山中心组织全体员工开展了消防演练。

本次演练特邀唐山消防防火培训教官，为大家进行消防安全知识与实际操作培训，同时对消防演练工作进行了周密的部署安排。

本次消防演练由唐山中心主任张星担任指挥长，负责消防演练的组织与指挥。演练工作组分为警戒组、疏散组、灭火组、抢救组四个组。当天下午15时，保安员发出火警报警信号。各演练组听到指令后，迅速到位，在最短的时间内，于楼梯间、安全出口处，通过口令加手势，指挥员工从指定路线进行有序疏散，把现场所有人员快捷疏散到安全地带。随后，教官指导全体员工用干粉灭火器进行现场灭火，同时，讲解了消防安全应急操作与火场逃生技巧，告诉大家一旦发生火情，如何正确地报警、扑救、疏散，如何自救和逃生。

演练结束后，张星对此次消防演练做了总结，他要求大家要进一步提高安全生产责任意识，提升应急能力，牢牢守住安全生产底线，切实将各项安全生产工作落到实处，实现安全生产责任全覆盖。

以点滴微光之举 践行体彩责任使命

张家口党支部党员志愿服务活动

本报讯(记者 张月霞)近日，河北体彩中心张家口党支部结合工会“健步走”活动，开展了“拾捡垃圾 宣传体彩 党员先行”志愿服务活动。活动中，积极发挥党员的先锋模范作用，带动全体员工积极参与志愿服务，共同为创建美丽河北添砖加瓦。

活动中，在支部党员的带领下，中心员工拿着垃圾袋沿着张家口八角台的登山路，一边健步走，一边拾捡丢弃在路边的烟头、塑料瓶、食物包装袋等垃圾，用实际行动践行中国体彩“公益体彩 乐善人生”的品牌核心理念。沿途中，大家还向市民发放“公益体彩 责任彩票”的宣传资料，介绍体彩公益金的使用情况，让更多的人了解中国体育彩票的公益公信属性和社会责任价值。

张家口中心相关负责人表示，此次活动不仅让员工锻炼了身体，丰富了职工业余文化生活，增强了团队凝聚力，展现体彩人积极向上的精神面貌，同时，也提高了大家的环保意识和志愿服务意识，为保护生态环境、创建美丽河北贡献了微薄之力。“以点滴微光之举，不断践行责任使命。接下来，张家口党支部将继续发挥‘微光’力量，积极组织志愿服务活动，传递社会正能量，为体彩公益事业发展添砖加瓦。”